中共中央纪委机关、中共中央组织部、国家监察委员会联合印发《关于严肃换届纪律加强换届风气监督的通知》

十个严禁确保换届工作顺利开展

从今年开始, 地方各级领导班子将 陆续进行换届。为贯彻落实党中央关于 严肃换届纪律的要求,保证换届工作顺 利开展,营造风清气正的换届环境, 2021年1月,中共中央纪委机关、中共 中央组织部、国家监察委员会联合印发 了《关于严肃换届纪律加强换届风气监 督的通知》(以下简称《通知》),要求 各地在换届工作中认真贯彻落实。

责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

《通知》指出,党的十八大以来 习近平总书记对贯彻落实新时代党的组 织路线、树立正确的选人用人导向、深 入整治选人用人不正之风、做好换届工 作等作出了一系列重要论述, 为严肃换 届纪律指明了方向、提供了遵循。党中 央坚持全面从严治党,持续正风肃纪反 腐,广大党员干部的纪律规矩意识进一 步增强, 选人用人状况和风气明显好 转,为严肃换届风气奠定了坚实基础。 同时也要清醒认识到, 选人用人中的腐 败现象和不正之风还禁而未绝, 方政治生态尚未完全修复,干扰破坏换 届的风险隐患尚未完全消除,换届期间 往往又是问题易发多发期, 对此必须高

度重视,进一步严明纪律要求。 《通知》规定,要严明换届纪律, 坚决维护换届工作严肃性。一是严禁结 党营私,对拉帮结派、上下勾联、搞团 团伙伙和小圈子的,以人划线、任人唯 排斥异己的, 培植个人势力、结成 利益集团的,一律给予党纪政务处分 二是严禁拉票贿选,对通过宴请、安排 消费活动,快递邮寄、电子红包、网上 转账等方式赠送礼品礼金, 以及打电 话、发信息、当面拜访、委托他人出面 等形式,在民主推荐和选举中搞拉票。 串联、助选等非组织活动的, 出人选名单或者取消候选人资格,并视 情节轻重给予党纪政务处分, 贿选的依 法处理。三是严禁买官卖官,对以谋取 职务、提高职级待遇等为目的贿赂他人 的,通过帮助他人谋取职务、提高职级 待遇索取、收受贿赂的,一律先停职或 者免职,并依规依纪依法处理。四是严 禁跑官要官, 对采取拉关系或者要挟等 手段谋取职务、提高职级待遇的, 不得提拔或者进一步使用, 并视情节轻 重给予批评教育、组织处理或者党纪政 务处分。五是严禁个人说了算,对以个 人决定代替党组织集体研究决定的,授 意、暗示、指定提拔调整人选的,一律 取消相关任用决定,并严肃追究相关领 导和有关人员责任。六是严禁说情打招 呼,对为他人推荐提名、提拔调整疏通 关系的, 违规干预下级或者原任职地区 和单位干部选拔任用的。一律作为领导 干部违规插手干预重大事项的情形记录 在案,并视情节轻重给予批评教育、组 织外理或者党纪政务外分。七是严禁违 规用人,对借换届之机突击提拔调整干 部、超职数配备干部、违反规定程序选 拔任用干部的,一律宣布无效,并对相 关人员依规依纪进行处理。八是严禁跑 风漏气,对泄露、扩散换届人事安排等 保密信息的,一律追究相关人员责任。 九.是严禁弄虚作假,对篡改、伪造干部 人事档案材料的,在换届考察工作中隐 瞒或者歪曲事实真相的, 一律予以纠 正,并视情节轻重对相关人员给予组织 处理或者党纪政务处分。十是严禁干扰 换届,对境内外敌对势力搅扰破坏换届

人提供资助或者培训的,以威胁、欺 骗、利诱等手段妨害他人自由行使选举 权的,造谣诽谤、诬告陷害或者打击报 复他人的,一律严厉查处,涉嫌违法犯 罪的依法追究法律责任。

的,严加防范、坚决打击;对黑恶势

力、家族势力、宗教势力干扰影响换届

选举的, 违规接受境外机构、组织、个

《通知》强调,坚持教育在先、

穿换届始终,用习近平新时代中国特色 社会主义思想武装头脑, 巩固深化"不 忘初心、牢记使命"主题教育成果,教育党员干部和代表、委员增强"四个意 识"、坚定"四个自信"、做到"两个维 正确行使民主权利。广泛开展谈心 谈话, 提醒重点岗位干部和相关人员带 头严守换届纪律,对苗头性倾向性问题 抓早抓小。深入细致做好进退留转干部 的思想工作,教育引导他们讲政治、顾 大局、守规矩,正确对待职务变动,正 确处理个人与组织的关系, 经受住名、 权、位的考验,自觉接受和服从组织安 排。抓好纪律学习教育,及时将换届纪 律规定印送相关领导干部和有关人员, 采取中心组学习、专题党课、集中培训 等方式,组织各级领导班子、党员干部 和相关人员深入学习换届政策法规和纪 律要求。通过新闻媒体和"12380" 等信息化平台,深入宣传换届 纪律要求, 让干部群众广泛知晓、参与 监督。深入开展警示教育,组织观看严 肃换届纪律教育警示专题片,注意利用 本地查处的违反换届纪律案件开展警示 教育,采取召开民主生活会、警示教育 会等形式,用身边事教育身边人,促使 广大党员干部从中汲取教训、自觉遵规

《通知》要求,坚持从严监督查处 始终保持严肃纪律的高压态势。紧盯重 点地区关键环节开展监督, 加强分析研 判,对换届风气问题进行风险排查,明 确监督的重点地区、关键环节和薄弱部 位,做到有的放矢、精准监督。严格换 届人选推荐提名工作监督,坚决防止 "带病提名"。严格换届政策和制度规定 执行情况监督,确保换届政策、选拔任 用工作程序和制度有效执行。加强换届 风气监督检查,各级组织部门要会同纪 检监察机关,对换届风气开展巡回督查 和重点督查。大会选举期间,上级要派 驻督导组,对换届选举和会风会纪进行 现场督导。换届考察期间, 考察组要注 意加强对当地换届风气的监督, 认真了 解考察对象遵守换届纪律情况。注重发 挥巡视监督作用,把换届风气和遵守换 届纪律情况纳入巡视巡察和选人用人专 项检查。从严从快查处违规违纪违法问 题, 充分利用信访、 "12380" 举报受理 平台,实时监测和了解换届风气状况, 对反映违反换届纪律问题的举报及时受 理、优先办理。建立联查联办和快查快 结机制,对发现的问题快查严办:必要 时,上级组织部门会同纪检监察机关派 员督办或者直接查办。对违反换届纪律 规定的, 依规依纪依法严肃处理, 典型 案件予以通报曝光。建立失实检举控告 澄清工作机制,对受到不实举报的不影 响提名使用,造成不良影响的及时予以 澄清:对恶意举报和诬告陷害行为予以 严肃处理。

《通知》强调,要压紧压实责任, 加强对换届风气监督工作的组织领导。 地方各级党委履行主体责任, 党委书记 履行第一责任人职责, 把严肃换届纪律、 加强换届风气监督与换届工作一同谋划、 --同部署、--同落实,防范风险隐患。 纪检监察机关履行监督责任, 要聚焦问 题、全程跟进、铁腕执纪、严肃问责, 坚决维护换届纪律权威。组织部门履行 直接责任,要严格执行制度规定,坚持 原则不动摇、执行标准不走样、履行程 序不变通,把严肃换届纪律、加强换届 风气监督各项措施落到实处。人大常委 会党组、政府党组、政协党组以及宣传、 统战、政法、网信等部门要充分发挥职 能作用,分工负责、齐抓共管、形成合 力。实行换届风气监督责任制,把换届 风气作为考核评价领导班子和领导干部 落实管党治党主体责任、加强政治建设 情况的重要内容

册实名制

戏必须实名注册, 但不少平台"打折"落实。

新华时评

差评压榨背后,"恶了的"是骑手还是平台?

"差评给我取消掉!三分钟解决不了, 我就……"近日,上海一女子因点外卖给了 差评, 遭到饿了么骑手上门威胁、恐吓, 还 被勒索了200元"赔偿"。该骑手现已被处以 十日行政拘留。

此事件迅速冲上热搜。"差评"成为人 们热议的焦点。刺痛人们神经的. 看似是骑 手和消费者之间的纠纷,从某种角度看也实 则暴露了平台监管缺位, 长期对骑手的差评

事实上, 遇到态度好、速度快的骑手, 人们往往会报以五星好评; 大风大雨天里, 也能够理解骑手不易、愿意多等一会儿并道 声辛苦……可花了钱却得不到好的服务体验。 甚至被恐吓辱骂, 打个差评同样是消费者应

有差评了, 平台本该及时处理、耐心解 可现实却是:一边收着顾客的配送费, 一边拿差评对骑手处以高额罚款, 遇上事儿 就当起甩手掌柜! 为了赚钱, 不停地给骑手 施加压力, 而当他们与顾客产生纠纷, 又与 他们撇开关系,便宜怎么都让你赚了?

差评压榨,貌似提升服务,实则推责揽 利,结果是监管上失职,安全上失分,与客 户的关系失和

大平台有大流量, 更要有大担当。骑手 上岗前, 是否对其进行全方位的职业教育培 训?一旦有了差评纠纷,责任怎么划分?动辄几 百元的罚款标准合理吗? 有没有畅通骑手、商 家、消费者三方沟通的渠道? 有没有及时介入 并跟进处理结果?如何保证消费者个人信息安 全? 这些问号必须用真诚回应拉直!

骑手疲于奔命,顾客有苦难言,当所有 负面情绪都积聚在骑手和消费者身上,平台 却躲在幕后渔翁得利。真想问问: 的", 到底是骑手还是平台?

要想绕开很容易!

青少年防沉迷系统"防了个寂寞"?

□据新华社"新华视点"报道

目前,各地纷纷开启寒假模式,不少家长 希望通过青少年防沉迷系统控制孩子上网的时

青少年防沉迷系统是在国家相关部门的推 动下,由各主要游戏、视频、直播等网络平台 推行的软件系统。进入"青少年模式"后,用 户的使用时段、在线时长、服务功能等会受到 限制,且只能访问青少年专属内容池。

但"新华视点"记者调查发现,这类系统 存在不少漏洞, 实名制形同虚设, 有的孩子其 至在网上随便找个身份证号码就顺利登录了 此外, 网上还流传各种几十块钱的攻略, 轻松 破解系统限制。一些家长戏称, 防沉迷系统 "防了个寂寞"。

网上找个通缉犯的身份证号就 能登录,花60元买攻略破解限制

黄晴是重庆一家教育培训机构的英语老 师,每周末给初中生上课。她发现,一下课孩 子们就聚在一起玩手机游戏, 热火朝天。"防 沉迷系统压根啥也防不住,这么长时间,还没 听说过哪个孩子因为防沉迷系统不能玩游戏 黄晴说。

记者采访发现,这一被广大家长寄予厚望 的青少年防沉迷系统, 在迷恋网络的青少年眼 中形同虚设。对于这一系统带来的影响, 很多 未成年人十分淡定: "要想绕开那个系统很容 易。时间到了先退出登录,再打开用游客模式

"很多游戏要用身份证登录,但不需要》 脸识别, 有的同学甚至在网上随便找一个通缉 犯的信息,把其身份证号输进去就可以玩了。

记者调查发现, "如何破解青少年防沉迷 系统"还成为各大搜索引擎的热搜词。记者在 多个搜索引擎和视频网站上搜索"防沉迷系 统",出现了大量破解攻略。搜索引擎还会推 送售卖破解防沉迷系统的网站和软件。在一个 "解除防沉迷网站"上,一个破解防沉迷系统 的商品价值为60元。

平台虽有规定却"打折"落实注

记者了解到,虽然相关规定已明确网络游 很多平台通过第三方账号登录规避了实名

制监管。记者下载了多款热门游戏、直播、短 视频 APP,发现大部分都可以通过微信、微博、 OO 等第三方账号登录,在这个过程中,并不会 甄别用户身份。

有的平台虽然要求实名制注册, 但只认身

份证不认人。有一些青少年会用家长的号码登 录,有的随意在网上找个身份证号码就能登录。 此外, 很多平台设置的"游客模式"不需 要任何身份验证,为青少年开了"方便之门"。

记者用安卓系统下载了一款名为"斗罗大 的手游, 在访客模式中连续玩了近两个小 时,没有任何时间限制的提示。

记者调查还发现,有的平台重前期准入轻 后期甄别。不少受访青少年告诉记者,一些平 台的准入很严格,必须刷脸,但之后就不会再 查,很多青少年会找成年人帮忙。 "有的找家 长,很多是找爷爷奶奶,稀里糊涂就帮着刷脸 认证了。有的会去网上花钱找成年人代实名。 一名初中生说。

此外,不同平台各自为政,也让防沉迷系 统在一定意义上失去了作用。由于缺乏统一的 规范和标准,不同平台对于青少年模式下使用 时段、受限时长、服务功能的规定各不相同。

警惕企业对未成年人进行数据 和社交绑架

目前, 各平台的青少年模式仍然依靠用户 的自主选择,如果没有家长监督,未成年人完 全可不选择此模式。

记者在部分直播平台上体验时发现,即便 在个人资料里填写未成年人的年龄信息,系统 也不会自动跳转青少年模式,必须手动设定。

记者在部分农村地区采访时看到,由于父 母在外打工, 一些青少年由老人照顾,这些老 人连手机操作都不熟悉, 更不知道何为青少年 一些放假在家的学生一旦手机在手,就 少有限制,往往沉迷其中,

21 世纪教育研究院院长熊丙奇认为,青少 年群体是一个数量庞大的用户群体, 防沉迷系 统的设置其实违背了企业商业利益。企业应不 断提升社会责任,加大在青少年防沉迷系统上 的技术和资金投入,相关部门也要加强对企业 不规范行为的惩戒。

熊丙奇建议,政府要推动建立统一的强制 性防沉迷系统, 要求各平台系统联网、信息共 享,同时同步处理未成年人的数据,"比如一 个孩子在某个平台上玩到规定时限后,这一天 在其他平台上都不能再玩。"